



ELŐRE



Ipari és kereskedelmi érdekek szolgálatában álló független kritikai hetilap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Sopron, Ógabona-tér 12.	Felolós szerkesztő: RÁTH GYULA.	Előfizetési ár: Égész évre 6 K — f Félévre 3 K — f Negyedévre 1 K 50 f
--	---	---

Készülnek a monopóliumok.

(h) Bosznia annektálásának jätéka és más egyéb diplomáciai passziók hatalmas deficit réme elé állította Magyarországot is. Ausztriát is. Gondoskodni kell a fedezetről. Törtek is a fejüket mindkét részen, miként vegyek ennek a rémnak mérégfogát és sok egyéb bötes és pénz terelőt „reform kapcsán” új találták, hogy a legjobb új bevételi forrásként mégis csak a monopólium fog bizonyulni.

De évcs közben jöven meg az étvágy, amidőn már beleléltük magukat a gondolaliba, hogy monopóliummal mentik meg az ideát és odaát egyaránt felhívult pénztári egyensúlyt, odaát azzal a megokolással, hogy „doppel halt's besser”, ideát meg azzal, hogy „la már lud, hát legyen kövér”, nem egy, hanem a monopóliumok egész láncolatának eltelepítését határozza el.

Egymásután hoztuk híret a készülő gyújtó-, petróleum-, szesz-, kávé- és ki tudja, még hány és milye monopólium tervezetét és azoknak a kemény ellent-

állásokait, amelyeket ezek a tervezetek különösen odaát Ausztriában kiváltak.

Azzal ugyan most sem tudunk semmit, hogy ezek az ellenjavítások a két kormányra akár csak a legkisebb hatást is gyakorolt volna, mindazonáltal mégis meglepő, hogy a mi kormányunk — mely eddig inkább a passzív szerepet játszott — hirtelen és váratlanul három, eddig semmiféle formában sem említett monopólium-tervezettel lép a törvényhozással.

Két törvényjavaslatban három dolog monopólizását kéri a kormány. Az egyik törvényjavaslat a petróleumnak és mentának **hitérmeletét**, és a másik a kálisók (ásványtrágya) **bányászatát** iktatja be az állami monopóliumok sorába. Az első kettő eddig egyáltalán nem, a harmadik csak elvéve és éppen-séggel nem rendszeres üzem mellett termellett.

Mint Minerva, Jupiter agyából, úgy pattant ki e három monopólium kormányunk különben meddő szelleméből. Tegnap még sejtelve sem volt mind-

erről senkinek, ma már a törvényhozással foglalkozó véle. És ami kétszeresen bámulatos, oly törvényjavaslatok ezek, melyek nem is népellensek. Vagy tán okozati összefüggésben állana ez a születési forma a népellensektől való mentességével? Ne jätzanak odafenn a nép lelkével, mert ennek családása szörnyű léletlet ül. . . .

Természetes, hogy amit ismeretessé vált ezeknek a törvényjavaslatoknak szövege, tudva volt születésük története is. Anyuk tulajdonképp a sármaszám gázgutt. És áldástószán megtermékenyítve.

Nem akarjuk Lukács László pénzügyminiszter ebbeli rajongással tett expozéját követni. Tény azonban, hogy ezek a monopóliumok a nép érdekeit nem sértik, kisméber érdeke általa csorbat nem szuevud, sőt számtalan kisiparosra nézve áldást hozó tényezővé válhat. Ebből a szempontból tehát kifogás alá nem eshetik.

Tény azonban a sármaszám gázguttal olyan ajándékot adott a természet or-

Apró tárcák.

Kis hajó.

Sík tengeren, deris égből alatt
Egy kis hajó bizalmasan halad.
El nem csúggeszli a gyótró gondolat,
Kódót nem ismer kelevőz szele.

A messze kék távolban, merre tart
Ki tudja, hol van még az enyhe part?
Már az sem látszik, melyet elhagyott,
Érette bár sokan aggódnak ott.

Mi sorsa lesz? nem busítja ez őt.
Erős kezek vonják az evezőt:
Az óhajtott révet vagy fölül,
Vagy a tenger haragja elnyeli.

Vihar ha zug s el-elborul a fény,
Vitorláján ott esilleg a romeny,
El nem csúggeszli a gyótró gondolat,
A kis hajó küzd és halad, halad.

Lévay József.

Képek egy argentinai vágóhidről.

Most, hogy az argentinai hus a monarchia mindkét államában a közérdeklődés tárgya lett, különös aktualitása van annak a leírásnak, melyet Buenos-Aires vágóhidjairól olvasunk a „Corriere della Sera” egyik legutóbbi számában. Az olasz újság tudósítója elbeszéli, hogy Buenos-Airesben a községi vágóhidon kívül körülbelül tíz óriási arányú telep van, ahol az állatok legvásgása, a hus feldolgozása és fagyasztása igazán amerikai mértékben történik. Ezek a vágóhidak négy-öt emeletes épületek. A földszinten vágják le a szarvasmarhákat, míg a juhok e célból az épület harmadik emeletére kerülnek. Hogy ez utóbbiakat az emelt vágóhidakhoz vezethessék, több esettel, mint órszákkal dolgoznak az amerikaiak. Egy fából készült hosszú, kanyargós alaguton hajtják fel az állatokat az épülethez. Rájöttek azonban, hogy mikor a fából készült akotmány végéhez közeliednek a szegény állatok, mintha előre látnák a sorsot, amely rájuk vár, hirtelen összeszaladnak és semmiképp sem akarnek előre menni.

Az amerikai furlang azonban segített ezeken a bajon. Van egy-két betanított úr minden vágóhídi telepen. Egy ilyen „áraló” — melynek fején az olasz újság tudósítója már meszlofóteszi vonásokat vélt felfedezni — halad a csoport élén. Ezt azután nyugodtan követik gyantalan társai a vágóhidra, abba a harmadik emeleti helyiségbe, melyből csak ő kerül ki élve, hogy újabb csoportban csalja fel testvéreit a kés alá. Ebben a helyiségben azután gyorsan végznek az állatokkal. Egy perc alatt valamennyi az asztalra fekszik és egyik meszárságúny a hosszú asztal mellett végigáladva, balkezével leszorítja az állat nyakát és a jobb kezében levő késsel sorjában átmetshi a torokukat. Egy hang sem hallatszik, szédültség gyorsasággal megy ez a munka. Pár perc után már gyakorlati kezű munkások úgy lehuzták róluk a bőrt, mint ahogy a keztyűt lehuzza az ember a kezéről. Villamos emelők szállítják a leölt állatokat egyik helyiségből a másikba. Mindegyikben „specialisták” kezelik és végzik továbbá praktikus sorrendben a feldolgozás munkáját és mikor az utolsó helyiségbe került a leölt állat, itt egy

Gummisarok, cipókrém, cipósámfa, cipókötő, szallagtartó, gyöngycsokor

és mindenemü díszmü bőrök nagy választéka.

Világhírű „O'SULLIVAN” gummisarok és „IDA” cipókrém egyedüli raktára

Fleischer József

börkereskedésében

SOPRON, SZÉCHENYI-TÉR 20.

szagunknak, mellyel elhanyagolt iparfejlesztésünk problémáját tényleg meg lehet oldani. Geológusaink állítása szerint oly óriási mennyiségű mentángáz található a Mezőségben, hogy ennek ipari célokra való felhasználásával, az óleó motorikus erővel bátran felvehetjük a versenyt a miénkkel összehasonlíthatatlanul erősebb osztrák iparral. Helyes ha ezt az óriási kincset, felszerelt kihasználás végett az állam foglalja le. Legyen az közkinés és nem egyes spekulánsok fejestehene. De azután ebben a szemleben kezessék is és **maradjon** annak a számára a monopoliom révén kérve lett, **a nép, a kisparosé.** Naponta 130.000 loerót képviselő erőforrással sok-sok kis existenciát lehet megmenteni, felségteni.

Tartsátok tehát számom iparosaim ezt a **számatokra** kért monopoliomot, nehogy elcsúszkássz és még morzsa se jusson nektek belőle!

És úgy a kálisók bányászatainak monopoliomával is. Ezt a kisgazdák számára kéri a kormány. Határozat, óleó, elsőmőnőségű trágya ez a só, mely hivatalvona mezőgazdaságunkat haladással fenntartja. Községek, egyletek, tartsátok számom!

És tíz milliói a proletároknak vegytek tudomásul és ne felejtsetek soha, hogy a ti nevetekben kéri a miniszter a petroleum termelés monopoliomát. Idegen, a spekuláció befolyását akarja vele ellensúlyozni, hogy **számatokra** mindenkor óleó nyers olajat biztosítson.

Ám legyen. Mindent mégis inkább az állannak, amellyel szemben legalább némi befolyást gyakorolhatunk — és ha azoknak a bizonyos potyagulyások és

spricerek horribilis drága voltuktól egyszer majd úgy igazán at leszünk halva, a „néminél” még hathatósab befolyást is gyakorolhatunk — mint hatalmi sereiknek teljesen kívül eső és notórius ellenlétes érdekli spekulánsnak.

Csak meg ne feledkezzünk arról soha, hogy mindez a mi számunkra, a mi érdekünkben, javunkra és nevünkben lett kérve.

SZEMLE.

Még egy üzletvezetőség Győrött. Már hónapok óta kéréllhetetlen agitáció folyik Győrött az ott létesítendő új vasuti üzletvezetőség érdekében. Az ottani iparkamara múlt hó 29-en tartott közgyűlésén ezzel a kérdéssel behatóan foglalkozott és elhatározta, hogy a város törvényhatósága és a kamara testületének tagjaiból delegált együttes monstre-küldöttség nyújtsa át a kereskedelmi miniszternek az erre vonatkozó emlékiratot. A terv szerint a győri vasuti üzletvezetőség körzetébe a következő vonalak tartoznának: Kelefenőd—Bruck, Komárom—Pozsony—Ujváros, Komárom—Ereksújvár, Almásfüzölő—Esztergom, Budapest—Tokod, Tokod—Annaforrás, Pozsony—Sopron, Pozsony—Pörpác, Sopron—Kőszeg, Győr—Ujdombovár, Bábháda—Pápa—Csorna, Sere—Szentargit—Ruszt, Tamási—Miklósvár—Keszthely—Gyónk, Győr—Céldömlök. Az így kontemplált körzet vonalhossza 116 kilométer lenne. Nem mulaszthatjuk el ezen tervezetet a mi kereskedelmi és iparkamaraik figyelmét különösen felhívni. Ma-holnap a győr—sopron—ebenfurti vasut államosítása aktualissá fog válni és akkor Sopron mint üzletvezetőségi székhely kérdése úgy vasut-

forgalmi szempontból, mint annak az ellenérteke szempontjából — amit városunk a győr—sopron—ebenfurti vasut igazgatóságának elvételése fejében igényelhet — előtérbe nyomul. Az üzletvezetőségek Sopronban való felállítását azonban most kellene biztosítani, mert ha nélfő Győrben most felállítanak, akkor — tekintve egy vasuti üzletvezetőség átlaglétszámának rendkívül magas bonyodalmassá voltát — Sopronnak ebből jogos és természetesen igényei kielégítésé többé nem nyerhetnek. Jó volna, ha ezzel a kérdéssel idejében és az összes érdekelt körök behatóan foglalkoznának.

Korona vagy forint. A koronaérték kötelező használatának kérdése ismét aktualis. Egy fővárosi egyesület sürdös feliratban fordult a pénzügyminiszterhez, amelyben arra kérte, hogy vessen már véget a régiidő forintszámításnak és tegye kötelezővé a hivatalos pénzenben való számítás. Nem tudjuk, hogy Lukács László pénzügyminiszter miként vélekedik erről a kérdésről, de amny Bizonyos, hogy a pénzügyi kormányzat halasztálatlan kötelezővé a kötelező koronaszámítás szigorú végrehajtásáról gondoskodik. A valutatörvény most már tizenöc éve van érvényben és ha ez az idő nem volt eleget arra, hogy az ország megsockja a koronaszámításra, ennek oka csak a törvény szigorú végrehajtásának elmulasztása lehet. Nemesak a vitéken, de a fővárosban is javarészt a bosszantó és zavarogató lóforintokban való számítás divig, míg Ausztriában ma már mindenütt koronáértékben számolnak. A megsockás hiánya, az intelligencia hiánya és a régi valuta forgalmában lévő érteke, a forint, akadályozza nálunk a koronáérték arányának kialakulását és amig a miniszter a kötelező koronaszámítás ellenőrzéséről a forint és a kettőféles bevonsáról és ezeknek háromkoronásokkal és öttillerekekkel való kiscseréléséről nem gondoskodik, addig nem is lesz változás a mai szegényes állapotban.

Városok kálissá. A magyar városok ebben az este-ötödé nagyon igyeke vettek a jelzőlökölcsönökkel foglalkozó budapesti

felgályoló biztos közel minőség szerint osztályozza a húst, mely innen egyenesen a fagyasztó helyiségbe kerül. — A szarvasmarhák levágása már komplikáltabb dolog. Ezeket tízes csoportokban vizsik a vágóhádra. Először hideg zuhany alá kerülnek az állatok, melynek hatása alatt minden harcás kedvük elmúlik és ellenkezés nélkül tűrik, hogy behajtsák őket egy keskeny folyosóra, mely a vége felé úgy megszőkül, hogy csak egymást után tudnak benne haladni. A folyosó végén van egy csapajtó. Amint a csapajtó felnyílik, erős villamos áram éri az állatot és oldalt taszítja. Az állat duntószorban felkapja a fejét, mire egy acélkapucsaes fejére mért ütés azonnal elakabítja. A következő pillanatban már hatásos lábai össze vannak kötve és egy daru felrántja egy magasabban fekvő helyiségbe, ahol néhány erős kárpácsütéssel végznek vele. A további munka csak pár perc múlva. Taghaszákkal mérszoroslegyek kezére, egyik helyiségből a másikba emeli a daru a ledőt állapot, mely végre a mi minőségének megállapítása céljából ez is az osztályozó helyiségbe jut,

ahonnan a fagyasztókba vizsik. Oránként hatvan, naponként négyszáz marhát vágunk le és szednek így szét azon a telepen, melyet az olasz újsárhoz leír. A fagyasztóhelyiségeket jéghegyekbe vágott alagutok hasonlítják a „Corriere della Sera” tudósítja. A fagyasztókészülékek lehetőséggel teszik a helyiségeket 20 fokra való lehűlést. Itt már egészen más színe van a húsoknak, mint a vágóhidakon. Olyan, mint a vörös alabástrom. Szabályos négyszögletű darabokban, mint a kőköcsök hevernek a hosszú állványokon, míg az ocean-gőzcsők hűtőhelyiségekbe el nem szállítják Londonban, hová óriási mennyiségűket visznek, megállapították, hogy a levágástól számított harminc napon belül behajjzott hús mitsem veszített eredeti frissességéből.

Lukács evangélista mint gyorsíró.

Szorgalmas kutatasainak révén rendkívül érdekes következtetésre bukkant Oliver Mc Evan angol tudos. Azt igyekszik ugyanis

bizonyítani, hogy Szent Lukács eredetileg gyorsírásról írta meg a róla elvezető evangéliumot és ennek a körülménynek lehet tulajdonítani, hogy leírásai — eltérőleg a többi evangélistáktól — annyira kiterjednek a részletekre is. Mc. Evan a gyorsírás fejlődésének történetét kutatta és megállapította, hogy az első ismert gyorsírási rendszer feltalálója Tyro volt, Cicero szabados, aki Krisztus előtt az 50-ik év táján élt. Szerinte Szent Lukácsnak föltétlenül ismernie kellett Tyro gyorsírási rendszerét, vagy legalábbis annak valamely változatát s ennek segítségével volt képes az evangélista Jézusnak s az apostoloknak szavait tökéletesen megfogalmazni. Mc. Evan szerint ennek a körülménynek lehet tulajdonítani Lukács evangéliumának jellemző sajátosságait s az ő feltevézése megerősíti azt a sokat vitatott kérdést is, hogy az apostolok eszékeideteiről írott könyv is Szent Lukács munkája. Mc. Evan most azon fáradozik, hogy feltevézését minden kétséget kizárólag bizonyítsa.

Frischmán Elek és Társa, Szombathely, Király-utca 11. szám.

Állandó nyersolaj raktaron. 10 évig terjedő részletfizetés. Minden konkurrenciát kizáró ár és minőség, azonnali szállítás.

Garnitúrákra cserzőkészek költelnek.

Használt és jól javított csepőkészletek.

Benzin és nyersolajmotorok.

Mindenemű

Teljes locomobiles csepőkészletek.

gazdasági gépek és műszaki cikkek.



pénzüntételeket úgy, hogy az idén a nyitott kölcsönök összege, bár csökken esztendőről lehet csak szó, máris túlhaladja a egész elmúlt évről kimutatott összegét. A pénzügynökség alakulása s az új intézetek tulságos igénybevétele mind a vidéki városok abba a visszasz húzattak kerültek, hogy most jó ideig nem szerethetnek közösi kölcsönöket beruházási célokra. A jelzálogkölcsönkari kimondotta, hogy ez idő szerint eivől nem ad közösi kölcsönöket s azok az intézetek, amelyek nem tartoznak a kartálhoz, de foglalkoznak ilyen ügyekkel, szintén rendkívül tartózkodó magatartást tanúsítanak. Megértezik azt mi is, amonyitól 12 millió kölcsönösségletük felzése sem sikerült a megkívánt módon. Ilyen körülmény között ugy mi, mint a többi városok kölcsönögyeinek lebonyolításával jobb időkre kénytelenek válni.

Százezer korona és a Hissarumi földgáz. A Hissarumi földgázról már több ízben megemlékeztünk. Veszérekeltünk már az amerikai tanulmányokra kitérőt bizottság is, készen van a gézművelés elzáró hatástan szerkezet és a 120.000 leortól jelelt gáztömeg a hasznosítást várja. Azt is jeleltük már, hogy a gáz adó füstét *Veszpremy* névű nagyvállalat fő szabályozó részlegének felügyelőjének a gazkóhosszúsági jogort *százezer koronát* fizetelt ki. — Ujjában arról értesültünk, hogy a pénzügyminiszterin a gézművelés bányajogi biztosítása érdekében *két kettes bányamérték* adományozást kért. Ez a két bányát a gézművelés kihatásaitól jogának megvétele és bányajogi biztosítása egyúttal *hontelgyógyest ellenelő intézkedés*. Tudvalevő ugyanis, hogy az új nevezett fentartott ásványi kihatásait az a földtulajdonos megvétele nem követelt, csupan az ilyen ásványok kihatása és terjedése közlen a felzártnak okozott romlásokért jár neki kárpótás. A jelen esetben tehát a kihatást első indokozásból az a földtulajdonos megvétele nem követelt, csupan az ilyen ásványok kihatása és terjedése közlen a felzártnak okozott romlásokért jár neki kárpótás. A jelen esetben tehát a kihatást első indokozásból az a földtulajdonos megvétele nem követelt, csupan az ilyen ásványok kihatása és terjedése közlen a felzártnak okozott romlásokért jár neki kárpótás.

Ez a két bányát a gézművelés kihatásaitól jogának megvétele és bányajogi biztosítása egyúttal *hontelgyógyest ellenelő intézkedés*. Tudvalevő ugyanis, hogy az új nevezett fentartott ásványi kihatásait az a földtulajdonos megvétele nem követelt, csupan az ilyen ásványok kihatása és terjedése közlen a felzártnak okozott romlásokért jár neki kárpótás. A jelen esetben tehát a kihatást első indokozásból az a földtulajdonos megvétele nem követelt, csupan az ilyen ásványok kihatása és terjedése közlen a felzártnak okozott romlásokért jár neki kárpótás.

HIREK.

A kolera Mohácsosn.

A júnyus az egész országban szándékosan van. *Mohácsosn* a beteges zánára csökken, mint emés. *dneara Hajoss* Gyula miniszteri biztos javasolta fogja, hogy a júnyus megszánta után, legatöbbi 1 évig tartanak

fen. Mohácsosn a most életleplettel övándékosok, mert enyhe tél esetén nincs elhárítva a veszedelen. Az elmúlt hét mindamirett még elég gazdag eseményekben. *Balogh* Ferenc kölködi cigánybíró egész családja néhány nap alatt pusztult ki. *Először József* névű fia betegedett meg s másnapra meghalt. Midőn az ilyen alkalmakkal szokásos halottól hazamentek, aya, *érg* *Balogh* Ferenc betegedett meg s másnapra szintén meghalt. Alig érkeztek haza az érg s temetőről, amikor feleség *Drágo* lett rosszul, s néhány órái szenvedés után meghalt. Ez a halottat már felboncolták és váladékból földültek Budapestre a bakteriológiai intézetbe vizsgálás végett. Amíg a halottat boncolták, az idő alatt kün az utcán *Balogh* Iona dögölt meg, mely a halottat hozta. Másnap meghalt *Balogh* János felesége és 1 1/2 éves fiúcskja. S így az egész családból csak *Balogh* cigánybíró maradt meg. A cigánynevet a csendőrség körüljárta, hogy a község lakosaival ne érintkezhessek.

A vármegyei közgyűlése. A vármegyei törvényhatósági bizottsága október hó 11-én tartja Sopronban rendes őszi közgyűlést. A közgyűlés napirendjén 233 pont van. A tárgysorozatban három szabályrendelet is szerepel: A községi, kör- és segédgyűzők szabályszerűségei és az igazgatóság szabályszerűségei. — a kiválóan működő tanított jutalmazásáról, — és a tanítóknak a vármegyei áll. tanítóegyesület létesítésével részvevői alkalmával felmerülő költségeinek a községek által való megtérítéséről — szülő szabályrendeletek.

Ertekezés a népszámlálás ügyében. *Hajjas* Antal alispán az összes fogszokorúkat egybevonva hívta össze, amelybe a népszámlálásra vonatkozó munkálatok fogják megbeszélteni.

A sáradó Ausztriában. Az osztrák tartománygyűlési keresztényszocialista párt képviselőinek a minap tartott teljes ülésében elhatározták, hogy a sáradónak *Alb-* Ausztriában való feloszlását nem fogadják el. *Gessmann* képviselő kijelentette, hogy mindezt a városképviselet az emelés ellen tiltakoznak, az országos bizottság lemond arról, hogy a sáradót Bécsben bevezessék. Így tehát új forrást keresnek a tartományi költségvetés feladására s a számviteli törvény kaptat is megkötést új javaslattal előterjeszt. A klub vidéket képviselő tagjai megalakult indítanak, hogy a költségvetési terhek csökkentése céljából álamosták a tartományi közepi-koákt. Így Ausztriában mi a választók polgáryajásával és spörrelével végül kárpótolhatni magunkat az szerződésnek parlamentje által ránkiküldt terhekért.

A pozsonyi huszáragság. Pozsonyban jelenlék: A városi elnömségi bizottság ülést tartott, amelyen Jankó Zoltán tanácsos bejelentette, hogy a pozsonyi meszárosok a hus árát 12 fillere. felelték. A bejelentés után vita indult meg a huszáragságról. Az argentinai huszárhatál lakóhelyében a bizottság várakozó állásmótra helyezkedett. Elhatározta a bizottság, hogy inditványt nyúj be a helyőre egybehívott városi közgyűlésnek, intőzzen felharott a kormányhoz a szerbiai és romániai huszárhatál nagyobb mérvű engedélyezése érdekében.

Otseblő lesz a cukor. Ennek a címelek olvasásánál állg hiszünk szemekinek lehetnek. *Tarva*, hogy ebben az állatárak drágaságban, és állandó drágulásnál va am otelebb is legyen. Teny azonban, hogy az osztrák cukorgyárak bizottsága a napokban tartott ülésükön elhatározta, hogy október 20-ától kezdve a cukor árat lényegesen leszállítják. *Szokorókban* azt hiszik, hogy a cukor árat *október 1* fogják leszállítani. Ez az ár-csökkentés a nyerscukorárak csökkentésével van összefüggésben. A finomított a régi kampány alatt a nyerscukorért 35 koronát fizettek, míg most az új kampány idején *Aussigban* 24 korona 70 fillér a nyerscukor ára.

A hét humora. *Borszást*. — Ez már csakugyan borzást. *Tél* igazán ázsiai állapotok vannak. — *Miert* dühöng, *Tyja* ur? — *Hát* hogyan dühöngesz, *mikor* itt olvasom a fővárosi plakátján, hogy a kolera is ázsiai. — *A Nemzeti előtti*. — *Hallotta* most, hogy az Akadémia kétezer korona pályadíjat tűzött ki az M betű történetére? *Ujján*. — Van is annak története, te marha! *Hissen* azt egy szóval is meg lehet mondani, te marha: a m betű a marhából származik, te marha! (Borszeng Jankó). — *A család állapota*. *Bíró*: *Családi* állapota? *Tanu*: *Javult*. *Bíró*: *Micsoda* felelet ez? *Mit* jelent az, hogy *javult*? *Tanu*: *Azt* jelenti, tekintetes bíró ur, hogy *elavult* vagyok! — *Diurnást*. — *Ma* jó napom van! — *Igazán*? *Miert*? — *Egy* csöpp étvágyam sincs! — *Pszichológia*. — *Papuská*! *Igaz*, hogy *Kacérna* néni elvált asszony? *Hogy* lehet az, *hissen* nem is csinos asszony?! — *Váratlan fordulat*. *Bankár*: *Nem* adhatom meg önmek a kártól kölcsönt, *Insegh* ur. *Őn* legfeljebb a kárt összeggé tizedrészőre, száz koronára hitelképes. *Anyit* adok! *Insegh* ur (befelé): *Terrington*, *hát* mégis csak kapok valamit! — *Kedves*. — *Őszintén* megalvan, az ön menyasszonya nem. *Szenten* egy óra, hogy igazán bele lehet szeretni! — *Ugy-e?* *En* is azzal biztatom magamat! — *Biztos*. *Bíró*: *Menny* pénz van abban az erszényben, amelyet a panaszos hölgy kiskajánál kiloptott? *Vadlott*: *Ezer* korona. *Bíró*: *Tudta*, hogy ilyen sok pénz van nála? *Vadlott*: *Nem* tudtam, bíró ur, de nekem mindig nagy szerencsem van a hölgyeknél! — *A kulisszák mögött*. *Igazató*: *No*, a névnyámban meglehetősen csodálom. *Tendező*: *Miert?* *Igazató*: *Mert* az előben is *naiv*. (Kakas Mária). — *Nászút*. *Most* jövök csak rá, hogy a te alyt be volt zárva. — *Honnán* tudtam meg? — *Most* emlékszem rá, hogy egész cellatársam volt. — *Állatvadás*. *Egy* hölgyet (ki az állatvadás egyesület tagja) megkérte egy legy arról, hogy folytson az orra szált *János* (szólt szöiden az urnó) fog meg nekem ezt az állatot és dobd le szépen lassan az ablakon. *János* megfogja a legyet az urnó orrán és ki akarja dobni az ablakon, de észreveszi, hogy erősen esik és így szó: *Nagyságos* asszony, talán esernyőt is adjak a legynek? (Utókész).

VIDÉKI HIREK.

A kapuváriak költőisége az alispán. *Kapuvár* nagyközség képviselő-testülete elhatározta, hogy a községháza előtt levő fúrtoi kútból artéziakut létesíttet. A munkálatokat szeptember hó elején megkezdték, és közel 100 méternyi mélységben meg vizet nem kaptak. Az artézi kut létesítéséhez szükséges költségek így jóval felülmúlták az előirányzott. Tekintettel arra, hogy a lakosságknak egek szűksége van a kutra, de a községi pótdó ezt a megterhelést már nem bírta, elhatározta, hogy a vármegyei kérés megsegít. Szeptember hó 28-án ez ügyben egy kihűltetés ment fel az alispánhoz. Tagjai voltak: *Graef* János dr. községi orvos, *Schill* Károly főjegyző és *Varga* József bíró. Ez alispán megígerte, hogy a lehetőségekhez képest segítséget fogják a községet az artézi kut létesítésében.

Véres hեսu. *Nemesusi* község minapi búcsuját véres veredékes zavarta meg. *Sárdary* János cseregei legény, ki szintén a búcsut látogatta, összeveszett több odaváló legényvel, akik közül egyik úgy megszurta, hogy haza kellett szállítani. A brutális eszelekedést senki sem vállalta. A tettest most a csendőrség keresi.

Tanítválasztások. *Huszaris* Béla fileisi osztálytanító a horvát(i) *Vas megye* iskolázás kántorainak választást kért meg. *Helyébe* *Laboschzy* Sándor bankási, *(Nyitra megye)* *Szalay* Iona *malomházi* osztálytanítónál pedig újabb osztálytanítónév választást kért meg. — *Németh* Ferenc *nagyizási* r. kath.

felekezeti iskolai tanítót a közoktatásügyi miniszter a fellekötőről áll. elemi népiskola-rendszer tanítójává kineveleti. — *Filésen* a megvárandó tanítói állásra *Szédaczkó Lajos* választották meg egyhangulag.

Kapuvári találmány. *Watz* Agoston kapuvári tejjgazdasági felügyelő önműködő tejmérő és ellenőrző készüléket talált föl, a melyre szabadalmat nyert.

Adomány. *Hegyesfalvi Sugár* Sándor ócskai nagybirtó a magyarországi rokkant és munkástanügyi-egyesület céljaira 200 koronát adományozott.

Szegédyjező választás. *Somfalva* község a segédyjezői állásra egyhangulag *Boda Miklós* választotta meg, aki az eskü Blaschek Vilmos főszolgabíró kezébe nyomban letette.

Bíróválasztás. *Unda* községben *Telkovich Tamás* bíró lemondásával megvárandó bírói állásba egyhangulag *Torkos István* választották meg.

Ezisztalakodalm. *Korkovits József* nagycenki postamester, sikerült családi ünnep keretében ülte meg a minap ezisztalakodalmát. A jubliáns párnák számos meglátó óvcióban volt része.

Ókori sírelet. *Páliban* érdekes leletek bukkantak *Drescher János* vendégfősi birtokán. Egy 2 méter hosszú, egy méter széles mély sírregeben, melynek oldalán és fekére rendkívül nagy téglalapokból áll, emberi csontokat találtak. Minden jel arra mutat, hogy római sírről van szó, ami a környéken nem ritkaság. Főli hátterében római telep volt. A sírban találtak meg agyagtöredéket is, továbbá 2 drb kisebb agyagesztét, egy kis bronzesztét és egy vékony ösztöbronzesztét broncziállal. Ez utóbbiak egy darabján díszítéses és emberi alakok közt egy lovas ember dombornyomása látható. A leletek felkelték *Bella Lajos* tanárnak, a tudós archeológusnak.

Új amerikai magyar honpolgár. A newyorki magyar református templomban a minap keresztelték meg *Kiss József rábaszentandrási* magyar honfoglalásunk nevének újszülött fiát, aki a keresztelésben Béla nevét kapta.

Hírdetés. A *csepreg-községi* törvényhatósági közösen levő 2. számú csepregi Répészdi építéset befejezték és a felújítását megállapították, hogy a kikötésnek teljesen megfelelő előtt teherbíróképessége meg van, s így a közforgalomnak alkalmas.

Orvadászok. Fertőrákos község határában az ottani fertővári halásznyelvűben a fertőrákos csendőrség 3 főegység és 24 drb töltenyi talált. A csendőrség kinyomozta, hogy azokat *Niedermüller Matyas, Gandl József és Uta Matyas* fertőrákos lakosok, rejtejték el, akik eddig is ismerlek. Feljelentették őket.

Betörték a lakompi állomáson. A minap éjjel ismeretlen tettesek betörték az állomás felvételi épület irodájába, onnan a rakottak, ahonnan egy láda szövetek és egy láda orvosi kötszerek vitték magukkal, azaz másnap a lóki erdőszélben meg is találtak. A csendőrség véleménye szerint a betörtést a kőhalmi rablóegység követtek el, akiknek elfogadására már belek öta készülődnek.

Visszavándorló kivándorlók. *Kapuvárról* jelentik, hogy az onnan nemrég Amerikába kivándorolt *Sipőcz Antal* és *Kiss József* gyermekeivel együtt meg e nullt hó közepéig indultak utnak Amerikából vissza hazá Kapuvárra, mert nem úgy találtak az igéret fölött, amit az kivándorlásuk előtt hittek. Még szerencsés, hogy időjeiben be-látva levelezéseket, a visszatérés meg működik áll.

Késésk. Mult szombatban *Ehrenhardt Alajos répeczkőhalmi* legyen összeszett *Ákuleher Antal* és még nőhány társával. Cívadás közben Ehrenhardt kést rantott és oldalba szarta Ákuleherrel, hogy utóbb nevezett nyugdíjig gyógyuló súlyos testi sér-tést szenvedett. Ákuleher azonban a bíról

dégtételt meg nem várva, egy sebeslétlen agyancsak vásáraszura Ehrenhardt azonfölel meg egy üveggel feljövátva, hogy Ehrenhardt sem fog 4 hétig belüli kigyógyulni sebeiből. Különböben a verekedőket átadták a bíróságnek.

Halálozás. Hosszas betegség után halt meg f. hó 4-en *Mihályban Kisfaludy* Károly főbírhírtkos, 58 éves korában. Halottát özvegyén és hat gyermekén kívül kiterjedt rokonsága gyászolja. Hült tetemet f. hó 5-en, nagy részvét mellett helyezték örök nyugalomra.

Megszúrta a mostohaapját. *Szopor* Mihály 19 éves beletét esztimázelvény össezesett a mostoha apjával, *Balka Józseffel* és egy késél letetszelcsényen megsebesítette. Balkát a kapuvári-közoktatásba apólják. A legény ellen metgették a följelentést.

Véres verekedés. *Horváth Tamás József kapuvári* gazda udvarába egy 2 méteres vasvillával rohant be *Varga Berta* Sándor és felesége az arca szándékolt, hogy Horváth 20 éves által megverjék, akit a vasvillával edzselcsényen meg is sebesítettek. A verekedésbe csakhamar belevótált ill. Horváth és felesége is, de véres fejfel voltak kénytelenek a harcot elhagyni. A verekedőket följelentették.

Kereskedelmi és ipari érdekek.

Az **OMKE igazgatósági ülése.** Az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés igazgatósága mult héten tartotta a nyári ülését után első ülését *Kunz József* kereskedelmi tanácsos elnöklésével. Beck Géza helyettes főtitkár előterjesztette az egyesülés legutóbbi tevékenységéről szóló jelentést. Utána Szende Pál dr. főtitkár terjesztette elő az egyesülés által munkaprogramját. A bankszabhadalom meghosszabbítása alkalmából az OMKE megállapítja az ezzel kapcsolatosan ervényesítendő közzgazdasági és különösen kereskedelmi kívánalmakat. Sárgei a koronaszámítás köteleződé tételét. Szorgalmazza a szerb kereskedelmi szerződés elbellepeltetést és a meg hírtalkos vászszerezések megköstését. A készülő petroleum- és gyalomonopolium alkalmából szolgálati pragmatika tervez az egyedüradású cikkeket árusító kereskedők részére. Ezenkívül az előadó meg hosszú listáját sorolja fel a programmba vett teendőknek. A programot az igazgatóság helyettesléssel tudomásul vette. Dr. Gleichsthal Samu ügyész referált a magyar kereskedőknek Ausztriában való megadóztatása tárgyában indított akcióiról és az ez egyben az OMKE-ben legutóbb megtartott ankról. Az igazgatóság megarta az elnökségnek a felhatalmazást, hogy az ankr határozata szerint a kormánytól sürögően eljárjon. A helyettes főtitkár lett ezen jelentést a fogyasztási szövetkezetek tekintetében végzett adatlgyűjtésről és információ szolgálatról. Vegül a főtitkár polgári perrendtartási törvényjavaslata ügyében terjesztett indítványt az igazgatóság elő. Az igazgatóság utasította az elnökséget, hogy a javaslat módosítása érdekében a többi erudekpviselettel együtt sürögően eljárjon.

A kamarai választások. A kereskedelmi és iparkamarai választásokat intéző bizottság a választások tárgyában f. hó 5-en ülést tartott. Az elnök előterjesztette, hogy a közszemlére keltet választói neveztekek ellen három felebbezést nyújtotjak be s a felebbezők közül a városi tanács kértől végérvényesen igazolt. Az igazolt választóknak: Utánam Samu Brück, Szepes kereskedőknek a lajstromba való felvételével a választók jegyzéke végleges megállapított nyert. Ezek után a bizottság a **választás határidőjéről november hó 20-át (vasárnap) tüzte ki** s kimondta, hogy egy a kereskedelmi mint az iparkamara egy napon egy időben, de külön helyiségekben szavaz-

nak. A választás céljára a bizottság a városi tanácsot kéri két teremnek az átengedését. A szavazásbizottság tagjává választották: 1. a kereskedők közül *Schwarz Károly* elnök, *Szidi Samu* helyettes-elnök, tagokul pedig *Bárti Gusztáv* és *Goldman Miksa* kereskedők. 2. az iparosok közül *Dávid Lajos* elnök, *Poschl Agost* helyettes-elnök, továbbá *Bergmann Ernő* és *Gerencsér József* tagok. A jegyzői tisztségre *Kirchknopf Gyula* és *Illias Gyula* kamarai fogalmazók kérések fel. Elhatározta a bizottság, hogy a választási eljárás folyamán bizalmifőtitkárnak is helyt ad. E bizalmifőtitkár leg-alább 23 órával a választás megkezdése előtt a választók, illetve szervezett pártjai elött dr. Heimler Károly bizottsági elnöknel be-jelentendők. A választási eljárás megkönyvítésére céljából a kereskedők és iparosok részére különböző számú igazolt-jegyek be-csátásának kért a választók jegyzékét a választókól külön felkérteséssel minden mind-nyen iparos és kereskedő megkapja. Miután a bizottság elnöke hosszabb időre távol lesz, a határozatban az érdekeltek a bizottság jegyzőjét *Kirchknopf Gyula* kamarai fogalmazót kérték fel.

Malomtulajdonosok és malombírók figyelmébe. A soproni cs. és kir. katonai élemezési raktár hivatalos helyiségében f. évi október hó 20-án d. e. 10 órákor a soproni és szombathelyi katonai élemezési raktárak részére 1919/II. évben szükséges kincstári kenyérgyártás előrevezetői vonatkozó nyilatkozni írásbeli versenytárgyalás fog tartani. Örlendő Sopron állomás részére 500 q. január-április hónapban havonként 1111 q. rúzs. Szombathely állomás részére 1910. évi december és 1910. január-április hónapokban havonként agyancsak 500 q. rúzs. A jövő évi ősz hónapokban őrlésre kerülendő rozsmennyiség meg most meg nem állapított meg. Tészeltésbeli felvilágosztatás kívánatra a soproni kereskedelmi és iparkamara szolgál.

Soproni vendégfősi gyűlés. A soproni kereszmárok iparkamaraának 7-es bizottsága esztimázelvény este értekezletet tartott, amelyben beszámolt a budapesti kongresszus eredményéről. Az értekezlet egy nagyülés fogja követni, amelyen határozni fognak előlött, vajon a dunántúli kereszmárok és vendégfősi megvezik-e a soproni sörgyárat vagy sem.

Cégek. A szababárdani tejszövetkezet" cégnél *Szabó László* és *Berlikovits István* lemondott igazgatósági tagok ebbeli minőségének valamint cégjegyzési jogosultságának megszűnésén, egyáltal a helyükbe választott *Karill János* és *Sosztárházi Pál* igazgatósági tagok ebbeli minőségbe, egy *Karill Jánosnak* cégjegyzési jogosultsága be-jegyezett.

A "Siklói tatarék- és segegyelgy szövetkezet" 1910. évi június hó 26-án tartott közgyűlésén a szövetkezet feloszamlását határozta el. Feloszamlóként *Hajdusítás János* és *Knutzer József* siklói lakosok rendelkeztek, kik, kik a céget egyelőre aláírassza jegyzik. kik.

Pock Miksa özvegy gyufagyára cég Lajtászentmiklóson a cég megszűnésén folytán az egyeni cégek jegyzékéből töröltették.

Mezőgazdaság és állattenyésztés.

Szavarmarhadíjazás Lövén. A sopron-megyei gazdasági egyesület e hó 2-án tartotta ez évi negyedik szavarmarhadíjazását Lövén községben. A díjazáson jelen voltak *Ruppelcöl Olivér* a gazdasági egyesület elnöke, *Bauer Otto*, *Tarkits Lajos*, *Ótör Lajos*, *Braun Vilmos*, *Bene Pál* plébános, *Eber Ernő* gazd. egyesületi titkár, *Tsuk fő-álat orvos*, *Visi* és *Lában* jegyzők, *Horváth* és *Molnár* közs. birák és még sokan a lövén és környékbeli gazdálaközönség képviselői. A díjazásra előveztek 6 darab bikát, 38 tehenet és 42 darab szőrt. A bírálóbizottságok

a következőknek ítéltek díjakat. Bikaéért: Lóvó községnek dísztáblát, a bika pásztorának 10 koronát. Tehénkért I. díjat és bronzplakettet Németh József kisgyófnak lakosnak, a budapesti országos kiállításon fészorábrán is díjat nyert tehénéért, II. díjat Bogóti Antal horpási lakosnak, III. díjat Bogóti Ferenc simalázi lakosnak, III. díjat Németh István völcseji lakosnak, IV. díjat Horváth Lőrinc, Horváth Sándor és Linter József lövői, Szőke Bálint, Nagy István völcseji, ifj. Molnár József és Csizó János horpási meg Boda Ferenc nemessládnyi lakosok kaptak. Üszkört: I. díjat Teke János nemessládnyi lakos. II. díjat Németh István völcseji lakos. III. díjat Agoston József simalázi és Pataki János damonyai lakosok kaptak. V. díjat Nagy Gyula, Róka Károly, Horváth István, Szántó József, Varga István, Szántó Antal és Nagy Kálmán lövői lakosok továbbá Mészáros Imre horpási, Szabó József völcseji és Boda Ferenc nemessládnyi lakosok. A díjazásra elővezett tehének és üszkö minősége a koránnyék fejlett állattenyésztéséről tett tanúságot, amit a megalkotottságok meglepődéssel állapítottak meg.

TŐZSDEI JELENTÉSEK.

BUDAPESTI GABONATŐZSDE. (50 kilogrammonként)	
Buza októberre	10.07
Rozs októberre	10.37
Zab októberre	7.91
Tengeri májusra	5.55
BUDAPESTI ÉRTÉKTŐZSDE.	
Magyar hitel	859.50
Osztrák hitel	687.75
4 ^o os koronajáradék	91.00
Államvasút	701.—
Jelzálogbank	488.75
Lezámlító Bank	604.50
Házi Bank	310.—
Magyar Bank és Kereskedelmi részv.	752.—
Rimamurányi	635.50
Ságotvári	643.—
Közúti vasút	767.50
Városi villamos	409.—
Adria	530.—
Atlantica	315.—
BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.	
Osztrák hitel	688.75
Magyar hitel	859.—
Államvasút	700.—
Alpesi	771.50
Déli vasút	117.—
Osztrák járadék	99.20

**Soproni Takarékpénztár
Sopron, Széchenyitér 19.**

Betétek
lakarekpénztári könyvre és folyószámlára.

Jelzálog kölcsönök.
Értékpapírok.
Folyószámla hitel
fedezet mellett.

Váltóleaszámítolás.
Valamennyi üzletágban
a legkedvezőbb feltételek.

Magánpénztár kibérlése
(Safe Deposits) páncél-
szobában.

A felek részére nyitva 9—12 óráig.

**Szombathelyi Takarékpénztár
részv. társaság közszégi fiókja**

**Kőszeg, Király-ut 755.
(struccszállóda mellett.)**

BETÉTEKET: elfogad betétkönyveskére és folyószámlára netto 4 százalékos kamatozással, a kamatozás a betétet követő napon kezdődik; betét kifizetéseket felmondás és levonás nélkül eszközöl.

KÖLCSÖNÖKET: u. m. váltó-, jelzálog-, folyószámla és zálogkölcsönöket a legelőnyösebb feltételek mellett nyújt.

ÉRTÉKPAPIROKAT: napi árfolyamon vesz és elad.
SZELVÉNYEKET: költségmentesen bevált.

ÖRZÉSRE: átvész érték-papírokat és egyéb értékeket csekély díj mellett.

SORSOLÁS alá eső érték-papírok sorsolását költségmentesen ellenőrzi.

KÖZPONT: Szombathelyi (rég) Takarékpénztár részv. társaság Szombathelyen.

Alapított: 1867-ben.

Alaptőke: 1.200.000 korona.
Tartalékok: 400.000 "
Takarékbetétek: 14.000.000 "
Tiszta nyereség: 191.000 "

HIRDETÉSEKET
felvesz a kiadóhiv. Sopron, Ógabona-tér 12.

Külföldre Budapest 1896. és 1899. Párizs 1900. Pozsony 1902. és Sopron 1904-ben.

OKTATÁS
kézügyességben (Slójd), rovatolás lapos és domboru fatárgyában, beakott munkában (interioren), fa- és bérigépítésben, bútordobozításban, ügyvezetés szababékei-, mértani- és praktikus ipari szakrajzban saját mintán szerint, amelyek Magyarországon ma már 300 iskolában alkalmaztatnak. — Átvesszek mindennemű templomunkkát, u. m.: oltár-
ok, szőcsövek, szobrok stb. faragását és javítását. Tisztelettel

PINTÉR IGNÁC
Iparszak- és rajztanító
SOPRON, KURUCDOMB.

CSITKOVICS-KÁVÉHÁZ
teljesen újonnan berendezve. — Három kütinő új billiárd. — Naponta
Zene-estély.
Kezdeté este 9 órakor. — Számos látogatást kér
CSITKOVICS PÁL, kávész.

Ily. Gecseg Gyula

keimelesztő, vegyíztisztító és felhárzó mosófény
SOPRON, Széchenyitér 12. és Háló-úter-utca 17. sz.
Elváltak festőre és tisztítóra egyenruhákat, őr- és nő öltönyeket, díszöltözvényeket, függönyöket, csipkésket, napernyőket, keztyűket, szőrméket, himzűket, tollakat, selyem- és szövethuhákat stb.

Telefonszám: 285. Postatakarék: 20,935 sz.

HOFFMANN ERNŐ
műszaki nagykereskedő és műszaki gényak vezérképviselete
Szombathely, Széll Kálmán-utca 8. szám.

Állandóan készleten van:

Községi tüzelcsendők, kutak és szivattyúk.	Bor-, sűr- és víztömlők, perme- tezők és alkatrészek.
Klingerit, Taurit, asbest és zsíros tömítések.	Valódi „Dufour” svájci selyem, drókeresetek.
Gépszij fűző és varrószij.	Mérslekek, hűvöderek és malma- szafi cikkek.
Legfinomabb orosz gépjátékok, amerikai henger- és motor- olajok.	Angol szerszámok lakatos- és kovácsműhelyek részére.
Valódi „Oregon” forróvíz-vezetők és kocsikendők.	„Oregon”-szab. szíjkeendő elárusítója.

Ponyvák és szőnyegek. Gammi kiltőgépek. Eradeti gyári árak!

48. Háló-úter-utca és Kővárosi-ban.

Olcsó kölcsönök

VÁLTÓKRA: 2-3 aláírással fizetési és magánváltókat a legalacsonyabb kamattal mellett számolunk le.

JELZÁLOGRA: földbirtokokra és házakra kölcsönöket a legelőnyösebb feltételek mellett folyósítunk. Magasabb kamatu kölcsönöket alacsonyabb kamatu kölcsönökké változtatunk (convertálunk).

ÉRTÉKPAPIROKRA: állami- és magánpapirokra kedvező feltételek mellett zálog (lo m b a r d) kölcsönöket nyújtunk.

Szombathelyi Takarékpénztár

r.-t. közzei fiókja

KÖSZEGEN, Király-utca 755 sz.
(Strucz-szálloda mellett.)

Egy

raktárhelyiséget

vagy **butoroztalan szobát**

:: keres november 1-ére ::

SCHAFFARTSIK,

SOPRON, Alsólőver-utca 32. szám.

WIESELMANN MÓR

tűzifa, poroszkőszén, mész, portland-
ciment és sör nagykereskedése :
Szombathely, Széll Kálmán-utca 14.

Raktáron tartok:

KOVÁCSSZENET.

A szén lepömbált zsákokban
szállítatik!

A szállító-kocsin hiteles mérleg van,
melyen a szén lemérhető!

Gyors és pontos kiszolgálás!

Magán- és állami tisztviselőknak
10 százalékos árengedmény!

Teléfono 116 és 98. Telefono 116 és 98.

A vasvári Erdőkezelőség szállít wagononként elsőrendű

Gyertyán-, Cser-, Tölgy- hasábfát,

továbbá I-sőrendű

fűrészelt dorongfát.

Megrendelések:

Strém Károly urhoz Nagykanizsára intézendők.

Butorok.

Minden butorvásárlónak saját jól fellogott érdeke hogy butorszükségletét

GOSZTONYI GYULA műasztalonán

Sopron, Petőfi-tér 7. sz. a. szerezzé be,

hol mindennemű butorok a legszebb és legjobb kivitelben, jó állás mellett, a saját műhelyében készítenek. Úgy készpénzzel, mint részletfizetésre a legelőnyösebb árat számít, melyről teljes felvilágosítást vállalnak. Minden megrendelés a rendelés feladására :: a legújabb tervek és rajzok szerint készült. ::

KOVALD PÉTER ÉS FIA

cs. és kir. szab. kelme- és szőrmefestő, vegytisztító és gőzmosó-gyár
BUDAPEST, VII., SZÖVETSÉG-UTCA 37. SZÁM

megbírói kényelmét szem előtt tartva elhatározta, hogy minden tekintélyes vidéki városban képviselőlet létesít és ezáltal módot nyújt a n. é. közönségnek arra, hogy ceget — a csomagolás és postaköltségek mellőzésével — közvetlenül felkereshesse.

STERN GEZA ur CSEPREGBEN

vette át a képviselőlet és a gyár rondos árában vállalja az irtó-, női- és gyermeköltönyök, díszítő- és butorszövetek, függönyök, kőzimmakák, szőnyegek, csipkés és végaruk, szőrme stb.-ek vegytisztítását és festését.

Ugyiszintén ágytollak tisztítását és feleremelését mosását is.

A nagyérdemű közönséget biztosítva kifogástalan munkájáról és mindenkor méltányos árairól, szíves jóindulatába és figyelembe ajánlja a képviselőlet és számot megajátást kér a

Kovald Péter és fia cég.

15-1

BRAUN FERENC, Gocsmánd

GÉPGYÁR ÉS VASÖNTÖDE.

.. Ajánlja szecsckavágó- és répvágó-gépeit. ..

ELŐNY-ÁRAK:

Tárcsásrendszérű szecsckavágógép.

Jegyző	Szájzélesség mm-ben	Kés-kerék átmérője mm-ben	Súlyja kg-ban	Árak 6 hó előfizetésny ellen	Kétségny ellen
U 8	110	920	185	kor. 75 — 82	kor. 68 — 74
U 10	288	1200	155	98	88
U 12	810	1300	170	—	—

1 pár külön váltótartó kerek U. C. U. D. 5—K. 1 db villa járgányhajlító 2—K.

Dobrendszérű szecsckavágógép

vaslábbal, futókerékkel, 3 kössel, 2 szlykerék és öntöttvas védőfóval.

Jegyző	Szájzélesség mm-ben	Súlykerék átmérője mm-ben	Súlyja kg-ban	Árak 6 havi előfizetésny ellen	Kétségny ellen
U. T.	160	950	110	kor. 52 — 58	kor. 48 — 54
U. T. N.	200	950	115	62	58
L. U. T. N.	200	950	118	—	56

Az L. U. T. N. jegyző gép emelkedő nyomfóval van ellátva.

Hengeres répvágó

húzóttvas hengerrel, bosszartartó fogakkal és szlykerékekkel.

Jegyző	A fogak száma	Súlykerék mm-ben	Súlyja kg-ban	Árak 6 havi előfizetésny ellen	Kétségny ellen
W. I.	12	860	47	kor. 38 — 44	kor. 30 — 36
W. II.	24	950	55	—	—

Ezen hengeres répvágó gépeket darabokat vágunk és legjobban megfólnak a kizsádknak.

Könyv- és könyvmdai munkákat szép és fiszta kivitelben szállít
a »Petőfi« Könyvnyomda R.-T. — Sopron.

Lapkiadó tulajdonos: Báth Gyula. — Nyomja a Nyugatmagyarországi »Petőfi« Könyvnyomda r.-t. (Sopron, Várkerület 74. sz.).